

Møteprotokoll

Utvalg: **Stabbursdalen nasjonalparkstyre**
Møtested: Skaidi Hotell
Dato: 30.11.2018
Tidspunkt: 09:00 – 14:00

Følgende faste medlemmer møtte:

| Navn | Funksjon |
|-----------------|------------|
| Øyvind Lindbäck | Styreleder |
| Kari Lene Olsen | Medlem |

Følgende medlemmer hadde meldt forfall:

| Navn | Funksjon |
|-----------|------------|
| Kåre Olli | Medlem |
| Ida Balto | Varamedlem |

Følgende varamedlemmer møtte:

| Navn | Møtte for |
|-------------------|-------------------------|
| Robert Wilhelmsen | Jorunn Helene Mikkelsen |

Merknader


Fra administrasjonen møtte:

| Navn | Stilling |
|----------------------------|-----------------------|
| Stine Emilie Nøding Hansen | Nasjonalparkforvalter |

Underskrift:

Vi bekrefter med underskriftene våre at møteprotokollen er i samsvar med det som ble vedtatt på møtet.


Øyvind Lindbäck
Styreleder


Kari Lene Olsen
Styremedlem

ST 37/2018 Registrering av deltakere, beslutningsdyktighet

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Oppmøte:

3 styremedlemmer er til stede med 2 faste representanter, derav er nasjonalparkstyret beslutningsdyktig.

ST 38/2018 Godkjenning av innkalling, saksliste og protokoller

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

| Utvalgs-saksnr. | Innhold | Lukket | Arkiv-saksnr. |
|------------------------|---|---------------|----------------------|
| ST 37/2018 | Registrering av deltakere, beslutningsdyktighet | | |
| ST 38/2018 | Godkjenning av innkalling og saksliste | | |
| ST 39/2018 | Valg av underskrivere | | |
| RS 8/2018 | Orientering | | |
| ST 40/2018 | Møtekalender 2019 | | |
| ST 41/2018 | Bastingammen – betaling ekstra arbeidsdager og pipe | | 2014/4845 |
| ST 42/2018 | Tilbud om grunneiererklæring vedrørende etablering av bålplasser i Stabbursdalen nasjonalpark | | 2015/1783 |
| ST 43/2018 | Porten på stien til Rørkulphytta | | 2018/3724 |
| ST 44/2018 | Anmodning fra Sametinget om å tillate nødvendig bruk av droner i nasjonalparker og verneområder i forbindelse med utøvelse av reindrift | | 2018/3754 |
| ST 45/2018 | Parkgrenser | | |
| ST 46/2018 | Bestillingsdialogen 2019 | | 2018/3847 |

Vedtak

Innkalling og saksliste godkjent.

ST 39/2018 Valg av underskrivere

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Robert Wilhelmsen foreslo Kari Lene Olsen som medunderskriver til møteprotokollen.

Vedtak

Kari Lene Olsen ble enstemmig godkjent som medunderskriver til møteprotokoll.

RS 8/2018 Orienteringer

- Styreleder og forvalter oppsummerte møtet med Rådgivende utvalg. Styret vedtok å sende ut brev vedrørende Dilljohkbrua for å finne ut av hvem som eier den.
- Nestleder og forvalter informerte om møte på Svanhovd mellom Miljødirektoratet og nasjonalparkstyrene i Finnmark fylke om merkevare og besøksstrategi.
- Forvalter informerte om søknad til vannprøvetaking i nasjonalparken med helikopter. Saken ble trukket av initiativtaker før den rakk å bli behandlet.
- Forvalter informerte om Miljødirektoratets avgjørelse i klagesak om bruk av snøskuter til hytte i Stabbursdalen nasjonalpark. Nasjonalparkstyret fikk medhold i sin behandling av klagen.
- Forvalter informerte om utplassering av hytteregler, hyttebøker, informasjon om reinflytting forbi Bastingamma og utlegging av kokkosmatter utenfor Rørkulphytta.
- Det er sendt inn melding om byggverk for Bastingamma til Porsanger kommune.
- Miljødirektoratet har vært på besøk på Stabbursdalen Naturhus og Museum i forbindelse med re-autorisering av Naturhuset som nasjonalparksenter.
- Forvalter skal delta på FeFos bestandsplanmøte om elg 18. desember 2018 og 6. mars 2019.
- Brukerundersøkelsen i Stabbursdalen nasjonalpark er ferdig. Styreleder underskrev kontrakt om utarbeidelse av rapport fra undersøkelsen, som er oversendt NINA.
- Det ble sendt ny mail med purring på svar om operativ virksomhet til KLD.
- Vi har fått laget logo Stabbursdalen landskapsvernområde.
- Det er et gammelt nedfallsgjerdet i landskapsvernområdet. Nasjonalparkstyret sender henvendelse til eiere angående fjerning av gjerdet da det ikke lengre er i bruk og utgjøre fare for dyrelivet i området.
- Láhtin siida har vært i kontakt med forvalter angående stedsnavn på noen fjelltopper i deres område som de mener er feil. Informasjonen er oversendt kartverket som har opprettet sak på dette.
- Det er plantet grantrær ved en hytte i nasjonalparken. Nasjonalparkstyret besluttet å sende henvendelse til eier om fjerning av grantrærne da dette er en svartelistet art i nasjonalparken.
- Det er en ødelagt gompi i Stabbursdalen landskapsvernområde. Nasjonalparkstyret besluttet å sende henvendelse til gjeldende siida for fjerning av gompi.
- Etter kompetansehevingstur i høst luftet forvalter ideen om å få ungdommer med i f.eks. Rådgivende utvalg, og frivillig arbeid i nasjonalparker. Nasjonalparkstyret besluttet å invitere aktuelle ungdomsorganisasjoner (f.eks. ungdomsrådet o.l.) i kommunene til å delta i Rådgivende utvalg. Styret ba også forvalter sjekke mulighet for å åpne for at frivillige kan hjelpe til med småarbeid (f.eks. beising, søppelfjerning) i nasjonalparken.

Forvalter har fattet vedtak på delegert myndighet.

Alle vedtak er lagt ut på miljovedtak.no.

Vedtaket fattet 30.08.2018

Vedtaket i sak 2018/3396

Med hjemmel i verneforskriften for Stabbursdalen nasjonalpark § 3 punkt 6.3 gis jaktlaget til Jan Andersen tillatelse til uthenting av felt elg med ATV, og med hjemmel i naturmangfoldloven § 48 gis jaktlaget til Jan Andersen tillatelse til uthenting av felt elg med snøskuter. Tillatelsene gjelder i jaktfeltet nr. 21 – Stabbursdalen Sør i Porsanger kommune.

Tillatelsen er gyldig f.o.m. 25 september t.o.m. 31. oktober 2018.

Følgende vilkår er satt for uttransport av felt elg:

- Det gis kun dispensasjon for å benytte enten én (1) ATV eller én (1) snøskuter for uttransport. En henger eller en slede er tillatt.
- Tillatelsen gjelder for én (1) tur pr. felte elg.
- All kjøring må foregå på trasé for uttransport av felt elg avmerket på vedlagte kart.
- Det er ikke tillatt å benytte motorisert kjøretøy for å transportere felt elg fra fellingssted til godkjent kjøretrasé i nasjonalparken.
- Det skal kun kjøres på snø- og isdekket mark/vann ved benyttelse av snøskuter.
- All ferdsel skal skje hensynsfullt, og begrenses til et minimum. Dyrelivet, herunder reinsdyr, i området skal ikke forstyrres unødige.
- For hver utkjøring skal lokalt SNO kontaktes (Torkjell Morset, tlf: 916 22 003). Oppnås ikke kontakt skal det sendes tekstmelding eller legges inn beskjed på mobilsvaer om at felt elg blir fraktet ut med kjøretøy.
- For hver utkjøring skal det etableres kontakt med Láhtin siida v/ Anna Ravna Gaup på tlf. 418 55 018. Det skal opplyses om hvor felt elg skal hentes ut og hvilken trasé som benyttes. Det legges opp til at alle parter i samråd avtaler om hvordan dette løser seg praktisk.
- Denne tillatelsen må medbringes i felt i tilfelle kontroll.

Vedtaket fattet 12.09.2018

Vedtaket i sak 2018/3396

Med hjemmel i verneforskriften for Stabbursdalen nasjonalpark § 3 punkt 6.3 gis jaktlaget til Stig Enochen tillatelse til uthenting av felt elg med ATV i jaktfeltet nr. 22 – Bastin i Porsanger kommuner. Uthenting skal foregå på etablert trasé avmerket i vedlagte kart.

Følgende vilkår er satt for uttransport av felt elg:

- Det gis kun dispensasjon for å benytte en (1) ATV for uttransport. Henger er tillatt.
- Tillatelsen gjelder for en (1) tur pr. felte elg.
- All kjøring må foregå på trase for uttransport av felt elg merket av på vedlagte kart.
- Det er ikke tillatt å benytte motorisert kjøretøy for å transportere felt elg fra fellingssted til kjørespor i nasjonalparken.
- Tillatelsen er gyldig f.o.m. 25. september t.o.m. 31. oktober 2018.

- For hver utkjøring skal lokalt SNO kontaktes (Torkjell Morset, tlf: 916 22 003). Oppnås ikke kontakt skal det sendes tekstmelding eller legges inn beskjed på mobilsvaer eller tekstmelding om at felt elg blir fraktet ut med kjøretøy.
- For hver utkjøring skal det etableres kontakt med Láhtin siida v/ Anna Ravna Gaup på tlf. 418 55 018 og/eller Skáiddeduottar siida v/ Rasmus John S. Anti på telefon 454 88 968/ 481 98 885. Den enkelte siida skal da ha beskjed om hvor felt elg skal hentes ut og hvilken trase som benyttes. Det legges opp til at begge parter i samråd avtaler om hvordan dette løser seg praktisk.
- Denne tillatelsen må medbringes i felt i tilfelle kontroll.

Vedtaket fattet 13.09.2018

Vedtaket i sak 2018/3412

Med hjemmel i verneforskriften for Stabbursdalen nasjonalpark § 3 punkt 6.3 gis jaktlaget til Knut Einar Josefsen tillatelse til uthenting av felt elg med ATV i jaktfeltet nr. 23 – Stabbursdalen nord i Porsanger kommune. Uthentinga skal foregå på etablert trase avmerket i vedlagte kart.

Følgende vilkår er satt for uttransport av felt elg:

- Det gis kun dispensasjon for å benytte en (1) ATV for uttransport. Henger er tillatt.
- Tillatelsen gjelder for en (1) tur pr. felte elg.
- All kjøring må foregå på trase for uttransport av felt elg merket av på vedlagte kart.
- Det er ikke tillatt å benytte motorisert kjøretøy for å transportere felt elg fra fellingssted til kjørespor i nasjonalparken.
- Vedlagt kjørebok skal fylles ut ved hver kjøring og sendes inn etter endt jaktseong.
- Tillatelsen er gyldig f.o.m. 25. september t.o.m. 4. november 2018.
- For hver utkjøring skal lokalt SNO kontaktes (Torkjell Morset, tlf: 916 22 003). Oppnås ikke kontakt skal det sendes tekstmelding eller legges inn beskjed på mobilsvaer eller tekstmelding om at felt elg blir fraktet ut med kjøretøy.
- For hver utkjøring skal det etableres kontakt med Skáiddeduottar siida v/ Rasmus John S. Anti på telefon 454 88 968/ 481 98 885. Siidaen skal da ha beskjed om hvor felt elg skal hentes og hvilken trase som benyttes. Det legges opp til at begge parter i samråd avtaler om hvordan dette løser seg praktisk.
- Denne tillatelsen må medbringes i felt i tilfelle kontroll.

Vedtaket fattet 24.10.2018

Vedtaket i sak 2018/3830

Med hjemmel i verneforskriften for Stabbursdalen nasjonalpark § 3 punkt 6.3 gis jaktlaget til Per Arild Persen tillatelse til uthenting av felt elg med ATV i jaktfeltet nr. 23 – Stabbursdalen nord i Porsanger kommune. Uthentinga skal foregå på etablert trase avmerket i vedlagte kart.

Følgende vilkår er satt for uttransport av felt elg:

- Det gis kun dispensasjon for å benytte en (1) ATV for uttransport. Henger er tillatt.
- Tillatelsen gjelder for en (1) tur pr. felte elg.
- All kjøring må foregå på trase for uttransport av felt elg merket av på vedlagte kart.

- Det er ikke tillatt å benytte motorisert kjøretøy for å transportere felt elg fra fellingssted til kjørespor i nasjonalparken.
- Vedlagt kjørebok skal fylles ut med pen eller tusj ved hver kjøring og sendes inn til nasjonalparkforvalter etter endt jakt sesong (se vedlegg 1).
- Tillatelsen er gyldig f.o.m. 24. oktober t.o.m. 31. oktober 2018.
- For hver utkjøring skal lokalt SNO kontaktes (Torkjell Morset, tlf: 916 22 003). Oppnås ikke kontakt skal det sendes tekstmelding eller legges inn beskjed på mobilsvaer eller tekstmelding om at felt elg blir fraktet ut med kjøretøy.
- For hver utkjøring skal det etableres kontakt med Skáideduottar siida v/ Rasmus John S. Anti på telefon 454 88 968/ 481 98 885. Siidaen skal da ha beskjed om hvor felt elg skal hentes og hvilken trase som benyttes. Det legges opp til at begge parter i samråd avtaler om hvordan dette løser seg praktisk.
- Denne tillatelsen må medbringes i felt i tilfelle kontroll.

Vedtaket fattet 05.11.2018

Vedtaket i sak 2018/3894

Med hjemmel i verneforskriften for Stabbursdalen nasjonalpark § 3 punkt 5.2, gis Glød Explorer AS tillatelse til en (1) guidet skitur i Stabbursdalen nasjonalpark i 2019. Turen skal være i området på vestsiden av Stabburselven, fra Okselv på Sennalandet, over Bokkuusjavri og Rukkojavri til Jotka Fjellstue. Turen i nasjonalparken er beregnet til tre (3) dager, men det gis syv (7) overnattinger av sikkerhetsmessige årsaker, med oppstart den 3. april 2019. Den guidede turen kan ha opp til åtte (8) deltakere, to (2) guider og to (2) polarhunder.

Følgende vilkår gjelder for tillatelsen:

Vilkår

- Før gjennomføring av turen skal Statens naturoppsyn (SNO) v/Torkjell Morset (916 22 003) varsles med SMS.
- Det må tas hensyn til dyreliv, inkludert reinsdyr. Hi, bo og reir etc. må ikke forstyrres.
- Alt søppel må tas med ut av området.
- Glød Explorer AS skal til enhver tid følge eventuelle anvisninger som forvaltningsmyndigheten, SNO eller reinpolitiet gir for å ivareta verneformålet.
- Det skal sendes årsrapport til nasjonalparkforvalter (stabbursdalen@fylkesmannen.no) innen 31. desember samme år.

Andre eventuelle nødvendige tillatelser, for eksempel fra grunneier, må innhentes av Glød Explorer AS.

Forvaltningsmyndigheten forutsetter at Glød Explorer informerer turdeltakerne om ovenstående vilkår. Denne tillatelsen skal være tilgjengelig på stedet hvor turvirksomheten foregår og vises uoppfordret til oppsynet.

ST 40/2018 Møtekalender 2019

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Vedtak i sak ST 40/2018

| Februar | Mai | September | November |
|--------------------|---------------|------------------------|---------------------|
| 19. februar | 7. mai | 5.-8. september | 28. november |

Nasjonalparkstyresamling for 2019 er ikke satt.

Dialogmøte med reindrifta ønskes gjennomført 19. februar 2019.

Møtet for arbeidsgruppa om beiteskader er satt til 6. mars 2019 i Lakselv.

Styret ønsker å gjennomføre en kompetansehevende fagtur i forbindelse med styremøtet i september.

Rådgivende utvalgs møte er satt til 28. november 2019.

ST 41/2018 Bastingamma

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Forvalters innstilling

Bastingammen stod ferdig i september 2018, men er ikke bygget helt som oversendte arbeidsbilder av tidligere bygd gamme, og dermed ikke helt etter avtale. I løpet av byggeprosessen var det enkelte uoverensstemmelser om byggeteknikk/utseende av gammen, og manglende deler til innkjøpt pipe.

Stabbursdalen nasjonalparkstyret må ta stilling til om styret ønsker å betale for to ekstra arbeidsdager som påløp i forbindelse med rettelse av byggeteknikk? Hva gjøres med pipa som ble til overs?

Forvalter sender vedtak til Sami House med informasjon om styrets avgjørelse, og sørger for å betale eventuell utbetaling for mellomlegg på pipa.

Enst. vedtak i sak ST 41/2018

Nasjonalparkstyret vil ikke vil betale for de to ekstra arbeidsdagene som påløp i forbindelse med byggingen av Bastingammen. Stabbursdalen nasjonalparkstyre og Sami House skrev kontrakt for byggingen av Bastingammen, og alt i forbindelse med byggingen inngår i den kontrakten og den avtalte prisen her.

Når det gjelder pipa avgjorde styret at Sami House kan beholde den pipa som manglet en del, pipa er allerede fraktet til Tana. Sami House kjøpte en ny pipe i forbindelse med bygginga for å kunne fortsette arbeidet fortløpende. Styret ble enig om å betale eventuelt mellomlegg for denne pipa ved framvisning av kvittering.

ST 42/2018 Tilbud om grunneiererklæring vedrørende etablering av bålplasser i Stabbursdalen nasjonalpark

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Forvalters innstilling

Stabbursdalen nasjonalparkstyre har mottok 17. september 2018 grunneiers tillatelse og kontrakt fra Finnmarkseiendommen/Finnmárkkuopmodat for bålplasser og benker i Stabbursdalen nasjonalpark og landskapsvernområde.

Forvalter ber styret se på oversendt erklæring og kontrakt og skrive under på kontrakten dersom tilbudet og vilkårene godtas.

Enst. vedtak i sak 42/2018

Vilkårene godkjennes som innstilt.

Vedtak i sak ST 41/2018

Styreleder underskrev kontrakten. Forvalter oversender underskrevet kontrakt til FeFo.

ST 43/2018 Porten på stien til Rørkulphytta

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Forvalters innstilling

Stabbursdalen nasjonalparkstyre oversendte den 12. september 2018 brev til Stabbursdalen Leirskole ved Gjermund Thomassen angående porten på stien til Rørkulphytta.

Nasjonalparkstyret ber Stabbursdalen Leirskole reparere porten så den ser lik ut som den gjorde før portstolpene ble flyttet etter ferdigstilt port, på grunn av vanskeligheter med å komme gjennom med ATV og nødvendig utstyr.

Stabbursdalen Leirskolen ønsker godtgjørelse fra Stabbursdalen Nasjonalparkstyre på 6250 kroner for portstolpene.

Byggingen av porten er et arbeid nasjonalparkstyret har bestilt og betalt en utenforstående aktør for. Forvalter ber nasjonalparkstyret avgjøre hva de ønsker å gjøre i denne saken.

Vedtak i sak ST 43/2018

Nasjonalparkstyret inviterer Stabbursdalen leirskole til møte 19. februar 2019 i forbindelse med styremøtet. Forvalter sender ut invitasjon.

ST 44/2018 Anmodning fra Sametinget om å tillate nødvendig bruk av droner i nasjonalparker og verneområder i forbindelse med utøvelse av reindrift

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Forvalters innstilling

Stabbursdalen nasjonalparkstyre har mottok 17. oktober 2018 brev fra Sametinget med anmodning om å tillate bruk av droner i forbindelse med reindrift i nasjonalparken.

Forvalter mener at styret ikke har myndighet til å gi tillatelse ut over verneforskriftene for Stabbursdalen nasjonalpark og landskapsvernområde, og ber styret komme med et svar til Sametinget.

Vedtak i sak ST 44/2018

Dette er kun en anmodning fra Sametinget. Styret ønsker ikke bruke tid på dette. Brevet er tatt til orientering.

ST 45/2018 Parkgrenser

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Forvalters innstilling

Porsanger kommune har tidligere sendt brev til Klima- og miljødepartementet (KLD) om flere forhold i Stabbursdalen nasjonalpark.. Nasjonalparkstyret avgjør hva de ønsker å gjøre for å få forgang i dette arbeidet.

Vedtak i sak ST 45/2018

Nasjonalparkstyret vedtok å sende brev til KLD for å påpeke enkelte problemstillinger som ikke er besvart i svarbrevet fra KLD.

ST 46/2018 Bestillingsdialogen

Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 30.11.2018

Det ble gjort gjennomgang av hva som er gjort i 2018,

I bestillingsdialogen for 2019 skal det søkes om midler til følgende tiltak:

1. Lompolaveien – 130 000,-

Det er behov for midlertidig vedlikehold av Lompolaveien også i 2019. Dette vedlikeholdet bør gjennomføres årlig inntil veien er så mettet av bindemidlet dustex. I noen tilfeller eller partier av veien vil det kunne være behov for tilføring av masser, noe man først vil kunne vurdere på det tidspunktet vedlikeholdsarbeidet blir påbegynt, fortrinnsvis om våren. Det er også behov for grøfting av veien 2019.

2. Beisning av Ivarstua – 2 500,-

Ivarstua har ikke vært beiset siden 2013, og det er nå sterkt behov for beising. Dette er planlagt gjennomført våren 2019.

3. Ved – 35 000,-

Årlig kjøres eller flys det ut ved til faste lokaliteter i verneområdene. Utgiftene har økt noe siden tidligere år på grunn av flere lokaliteter hvor det er behov for fyringsved. Blant annet på grunn av lauvmakkangrep.

4. Fuglefrø – 8 000,-

Føringsplassen for fugler på parkeringsplassen til Lompolveien ble opprettet i 2012. Dette tiltaket har fått positive tilbakemeldinger fra lokalbefolkningen. Det påløper en årlig utgift for opprettholdelse av tiltaket.

5. Andre driftsmidler – 25 000,-

De åpne hyttene er ikke selvfinansierte og driftes ikke av noen turlag, ideelle organisasjoner eller annen dugnad. Da det ikke lengere finnes frie tiltaksmidler blir det behov for å belyse alle driftskostnader som er i verneområdene. Det er behov for årlig innkjøp av gass, stearinlys, toalettpapir, utedobark, søppelsekker, vedlikehold, fornying og reparasjoner av ødelagt utstyr/møbler etc. og eventuelt nye bruksredskaper (kjøkken, husholdningsartikler, vedlikeholdsmateriell). Innkjøp av kull til parkeringsplassen er en årlig utgift.

6. Helikopter ved oppsyn og tiltak – 100 000,-

Det er også behov for helikopter til eventuell tilsyn/oppsyn og tiltak løpet av året. Det er også behov for ytterligere kartlegginger av bygninger, reingjerder, kjørespor og transport av ved. Søknadssummen tilsvarer ca. tre turer med helikopter.

7. Fjerning av søppel på stien til Ivarstua – 30 000,-

Det er en mye stort og tungt søppel på stien fra Snekkernes til Ivarstua som bør fjernes. Dette arbeidet planlegges gjennomført i 2019.

8. Rydding av veikant på Lompolveien – 30 000,-

Det er behov for rydding av veikanten lang Lompolveien i 2019.

9. Innleid assistanse til feltarbeid med Statens Naturoppsyn – 20 000,-

Vi ønsker å kunne ta inn en ekstern aktør er at vi har en del store oppgaver neste år (mye søppelrydding, beising av hytte, ettertorving mm.), som vil gjøre det mye lettere å få gjennomført alle planlagte tiltak i 2019. Det er ikke alltid begge SNOere her i Lakselv har mulighet å gjøre alt som skal gjøres i løpet av året, og da blir det ofte til at noen oppgaver ikke blir gjennomført som planlagt. Det å ha en ekstern som kan hentes inn ved behov ville vært veldig nyttig. Det blir da en kontrakt mellom nasjonalparkstyret og den eksterne aktøren.

10. Kartlegging av kulturminner – 15 000,-

Det skal kjøpes inn eksterne tjeneste til å gjennomføre intervjuer av personer som har kunnskap om kvenenes bruk av Stabbursdalen nasjonalpark og landskapsvernområde i sør-østenden av verneområdet i 2018. Slike intervjuer bør gjennomføres slik at man sikrer at informasjonen ikke forsvinner, da de som besitter denne kunnskapen er av høy alder.

Stabbursdalen nasjonalparkstyre mener derfor at denne delen av kartleggingen må gjennomføres i 2019. det kan også være aktuelt å starte med dokumentering av samiske kulturminner i landskapsvernområdet og nasjonalparken.

11. Beiteskadeprosjektet – 60 000,-

Beiteskadeprosjektet fortsetter, og det er nødvendig med midler til dette. Blant annet planlegges det også for 2019 elgtelling med helikopter. Det er planlagt å gjennomføre elgtelling slik tidligere år for å se på de årlige variasjonene i elgbestanden. Dette er viktig i forhold til kartleggingen av elgbestanden.

12. Planlegging av 50-års jubileet til nasjonalparken – 50 000,-

Stabbursdalen Nasjonalpark fyller 50 år i 2020. Det vil derfor være behov for å planlegge og lage/bestille ting i 2019 for å ha det klart til markeringen i 2020.

13. Arbeidstegning ørelappgamme – 10 000,-

Nasjonalparkstyret har sett nytten av å ha arbeidstegninger for gamme arkivert for fremtidig bruk. Det ønskes derfor å kunne bestille dette hos noen lokale som kan tegne arbeidstegninger og lage arbeidsinstruksjoner for ørelappgamme som er tradisjonelt brukt her i Porsangerområdet.

14. Skilting på Lompolaveien – 50 000,-

Vedlikehold av Lompolaveien er blitt en nødvendighet for å kunne benytte alt man har tilrettelagt på parkeringa i landskapsvernområdet. Men på grunn av vedlikeholdet holdes det ganske stor fart på Lompolaveien etter vedlikehold. Dette er et problem både med tanke på at det sliter veien veldig mye mer enn nødvendig og det utgjør en sikkerhetsrisiko da veien ikke er veldig oversiktlig. Det ønskes derfor å kunne sette opp fartsgrense på Lompolaveien i løpet av 2019.

15. Markering av Bastingamma – 60 000,-

Vi fikk ikke gjennomført markering av gjenoppbygd Bastingamma i 2018. det søkes derfor om midler til dette også i 2019 da dette er lettere å få gjennomført på våren enn rett før jul.

16. Bilteller – 0,-

På grunn av at ferdselstaturene ikke fungerte og senere ved en feiltakelse fra miljødirektoratets side ble sendt til andre fikk vi ikke gjennomført ferdselstelling i Stabbursdalen i år heller. Det er derfor fortsatt behov for å få kartlagt ferdselen. Det er behov for å telle ferdselen på samme områder som tidligere også i 2019. I tillegg er det behov for å telle biltrafikken på Lompolaveien og personeller ved Rørkulphytten. Det er derfor behov for 2 persontellere og 2 trafikkteellere for ATV og bil i 2019.

Total sum for 2019: 625 500,-

Vedtak på styresak 46/2018

Bestillingsdialogen er enstemmig vedtatt.